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Série n ° 4 d'exercices « Le barycentre » 1éreBAC SM

“EXERCICE 1:

ABC est un triangle : les points | et G sont tels que : BI = gﬁf et AG = %ﬁ
1.

2.

Justifier que | est barycentre de (B;—1)et (C;3) et G celuide (A;2) et(1;1).
En déduire que G est le barycentre de (A;4) ;(B;-1) et (C;3).
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+ EXERCICE 2.
0 ABC est un triangle quelconque avec AB =6 et AC =4;0n se propose de trouver.d'ensemble

‘ I" des points M du plan tels que : H —2MA+ MB +3MCH = %
: 1. Utiliser G barycentre de (A;-2) ;(B;1)et(C;3)pour réduire la somme-vectorielle : E
- —2MA+MB +3MC g
3 2. Montrer que : "M €I’ << GM =3" %
< 3. En déduire la nature de I" ; placer G et construireI". &
. X
~ EXERCICE 3: X
- ABC est un triangle quelconques, I est le miligerde[BC] : J et K sont les points tels que :
S a o2
XAJJAB et BK = AC. )
4 T 3
<. 0n considere le repére(A; AB; AC). <
£ S %
g 1. Determiner les coordonnées des points | ; J et K dans le repére(A; AB; AC). g
g 2. Montrer que 1 ; J et K sont alignés. g
% %
g EXERCICE 4: g
* Soit un triangle ABG."On.considére les points | et G définis par : Al =3AC et BJ = %E )
X XX
g 1. Ecrire | comme barycentre de A et C puis G comme barycentre de B et I. g
%2 Montrer que G'est le barycentre des points(A;2) ;(B;6)et(C;-3). %
3. On consideére le point J tel que : BJ =—BC. <
E a) Ecrire J comme barycentre de B et C. %
% b)*Bémontrer que A ; G et J sont alignés. %
X XX
g EXERCICE 5: g
£ Soient A ; B et C trois points non alignés : soient D le barycentre de (B;2)et(C;4). %
- Ele barycentre de (A1)et(C;4) ; F le barycentre de ( A;1)et(B;2). %
g 1. Déterminer la position des points D ; E et F. g
- 2. Montrer que les droites (AD); (BE)et(CF)sont concourantes en un point P que I'on b9
- déterminera. )
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- 3. Déterminer I"l'ensemble des points M du plan tels : HMA+ 2MBH :HMB + 2MCH

4. Construire T.
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